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Roteiro para Intervalos de Confianca e Teste t

A. Erros Padrao e Graus de Liberdade

Parametro Estimativa | ' "° padrao gl®
da estimativa
s Sx
Média U X ﬁ n—1
Proporgao” p p P - 1) o
n
Diferenca de _ s?2 s : d
médiascg Ui — Uy X1 — Xy 142 min(n, — 1,n, — 1)
n n
Diferenca de A
oroporcdes P1— P2 P1 — P2 Ver tabela 00
gl significa que usamos um multiplicador obtido da distribuicdo normal(0,1)
°|Cs funcionam bem quando o tamanho da amostra é suficientemente grande
para satisfazer a regra de 10% (Apéndice A3 — pagina da disciplina)
°Se aplica a médias de amostras independentes
941 dado é uma aproximacao conservadora para calculo & méo

B. Erros padréo da Diferenca de Proporgoes
a) Proporcgoes a partir de duas amostras independentes de tamanhos n; e ny,
respectivamente:

. pr(l —p1)  p2(l —po)
ep(p1 — p2) = \/ o + a—

b) Uma amostra de tamanho n, vérias categorias de respostas:

. P+ P2 — (p1— P2)?
ep(p1 — p2) = - :

c) Uma amostra de tamanho n, muitos itens com respostas dicotémicas:

5a) = \/miﬂ{ﬁl + P2, G1 + G2} — (P1 — P2)?
n

ep(p1 —

Emqueg, =1-p,e4,=1—-p,
Use a regra de 10% para cada proporcao (Apéndice A3 — pégina do site)
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C. O Testet

Uso de 8 para testar Ho: 8 = 6, versus alguma alternativa Hy
PASSO 1: Calcule a estatistica de teste.

B 6 — p  estimativa — valor admitido por hipétese

~

ep(6) erro padrao

[Isso nos diz de quantos erros padrdo a estimativa esta acima do valor admitido
por hipotese (t, positivo) ou abaixo do valor admitido por hipétese (to negativo)]

PASSO 2: Calcule o p-valor usando a tabela a seguir.
PASSO 3: Interprete o p-valor no contexto dos dados.

Hipotese alternativa Evi;ioérr;]ceigiggn;g? Ho p-valor
Hi 0> 6o (ouésrer}:itﬁo—m glorrnici)tgugi;()de) p = Pril =t}
Hi 0 <6 (ougser:?z;J go—mein?r:u??oqnizggva) p=Pr{l <t}
Ha: 6 % 6, (ou Sijc’T ré?it(id@i:ar?]tji;joegergnde) p=2xPr{l 2|t}

emaque T ~ ty"

*Para proporcoes usamos normal(0,1), que € 0 mesmo que to,

®Para Hy: 6 < 8, se t, é positivo, o p-valor é maior do que 50% e n&o ha necessidade de
fazer o calculo. Se t, é negativo, p = Pr{T < t,} = Pr{T = |t,|}.




‘“ f Pesquisa Quantitativa (2044007)

FEDEREL’”D\‘EF?EJ:SAI;):fOKA PrOf. LUpérCiO F- Bessegato
D. Teste da Hy 6 = 6, (verséo pictdrica da tabela)
0—0
o = AO .
ep(f)
Hipotese Evidéncia contra H, Escala B Escala t
Alternativa fornecida por scala (# erros padrao)
. A . / \ \ P-valor
Hi:0 > 6, | 6 muito maior do que 8, ; \ / : l
|- . Y
6o 6 0 to
. . ‘ \ P-valor
H:0 < 6y | 6 muito menor do que 8, ‘ \ l ‘
0 0o 0 6o
Hipdtese Evidéncia contra H, Escala B Escala t
Alternativa fornecida por SEma (# erros padrao)
e
» | [Giget N
H;: 0 # 6, 6 muito longe de 6, 6 0 —lto] O [tol
(bilateral) (ambas as dire(}aeS) — p-valor = area sombreada%
M ;
> | . _ N
60 g _to 0 to

Fonte: WILD, J. W; SEBER, G. A. F. Encontros com o acaso: Um primeiro curso de andlise de dados e
inferéncia. Rio de Janeiro: LTC, 2004.



